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Rýchly rast v stavebníctve na Slovensku sa potvrdil aj v prvom polroku tohto roka. Podľa údajov
ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja hrubý domáci produkt (HDP) v stavebníctve dosiahol počas
prvých šiestich mesiacov tohto roka v bežných cenách 52,8 mld. Sk, čo znamenalo medziročný nárast o
18,7 %, v stálych cenách o 10,7 %. Podiel stavebníctva na celkovom HDP Slovenska tak v prvom polroku
predstavoval v bežných cenách 6,1 % a v stálych cenách 5,5 %. Stavebná produkcia medziročne stúpla o
12,2 % na 70,5 mld. Sk, pričom až 96,7 % z produkcie sa zrealizovalo v tuzemsku. „Na výsledky odvetvia
stavebníctva v prvom polroku 2007 mali vplyv mimoriadne priaznivé klimatické podmienky začiatkom roka,
čo sa prejavilo vo vysokej dynamike rastu počas zimných mesiacov. Predovšetkým však stavebníctvo
profitovalo zo silného ekonomického rastu krajiny, pričom vysoký dopyt sa zaznamenal vo všetkých druhoch
výstavby,“ uviedol hovorca ministerstva výstavby Miroslav Bátovský. Z hľadiska štruktúry stavebnej
produkcie sa najvyšší objem 57,1 mld. Sk realizoval na novej výstavbe vrátane rekonštrukcií a
modernizácií. Predstavuje to 83,8 % z celkovej tuzemskej stavebnej produkcie a medziročný rast 14,8 %.
Objem opráv a údržby vzrástol o 2,4 % na 10,8 mld. Sk a podiel tejto položky na celkovej stavebnej
produkcii dosiahol 15,9 %. Ostatné práce tvorili 0,3 %. Z územného hľadiska najvyšší objem stavebnej
výroby zaznamenali podniky so sídlom v Bratislavskom kraji, ktoré zrealizovali takmer štvrtinu z celkovej
produkcie. Najnižší podiel dosiahli podniky v Banskobystrickom kraji, a to 7,2 %, napriek tomu však
zaznamenali najvyšší nárast objemov prác o 28,7 %. Rast stavebnej produkcie sa pozitívne prejavil aj na
tvorbe hospodárskeho výsledku, keď v prvom polroku vytvorili stavebné organizácie zisk pred zdanením vo
výške 6,8 mld. Sk, čo predstavuje medziročný nárast o 3,1 %. Výnosy stúpli o 9,7 % na 76,5 mld. Sk.
 
 Ku koncu júna tohto roku pôsobilo v stavebníctve 6 830 podnikov, čo znamenalo medziročný nárast o 9,5 %
a 69 561 živnostníkov, ktorých bolo viac o 8 %. Najväčšiu skupinu tvorili malé podniky do 19 zamestnancov,
ktorých bolo 5 981 a tvorili 87,6 % z celkového počtu stavebných podnikov. V hodnotenom období pritom
vzrástol medziročne počet zamestnancov v stavebníctve o 6,5 % na 162 450 osôb, čo predstavuje 7,4 %
podiel na celkovej zamestnanosti v hospodárstve SR a v absolútnom vyjadrení nárast o 10 tis. osôb.
Priemerná nominálna mesačná mzda v stavebníctve medziročne vzrástla o 7,5 %, čo je o 0,6
percentuálneho bodu viac ako priemer za hospodárstvo celkom. Reálna mzda sa zvýšila o 4,8 % na 14 453
Sk.
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